

非常关注

11月2日,青岛第一个残疾人锣鼓队正式成立,32位残疾人在这里找到了自信和快乐,甚至把演奏当成了生命的一部分。连日来,记者用镜头记录下了他们训练的一个个瞬间。



对有视力障碍的残障人士而言,学习打击乐器只能依靠手摸和耳听。

在青岛四流中路125号李沧区残疾人综合服务中心,经常会传出节奏感很强的鼓乐声,这是李沧区残疾人“自强锣鼓队”正在排练节目,这也是青岛市首支残疾人锣鼓队。

32位拿着不同乐器的残疾人,或坐在轮椅上,或拄着拐杖专心致志地练习着。他们富有活力和激情的表演,常常引得周围的居民前来观看。

李沧区残联为了丰富残疾人的文化生活,11月2日正式组建了这支“自强锣鼓队”。队长李延康介绍,这支队伍筹建于今年8月份。锣鼓队共有队员32名,其中6名视力障碍患者,26名肢体障碍患者,全部是由李沧区肢协和盲协的文艺骨干组成。最小的年龄30岁,最大的年龄接近70岁。

“队员们真的是在用生命练习打击乐。”副队长张晓梅介绍,队员因为身体的残疾,在最初的练习中没少吃苦头。但队员们克服了身体不便带来的种种困难,经过短短3个月的刻苦训练,队员们已经掌握了锣鼓表演的基本技巧,熟悉了演奏曲目。

“敲打出统一的节奏是不大容易,起初我是靠击掌来配合大家的拍子。”59岁的盲人陈建华介绍,由于看不到队友的动作,自己最初很难跟上节拍,只能一个人用手拍掌来找节拍的节奏。

“打不好,没有人笑话我,大家都尽力地配合着我来练习。”谈起为什么要加入鼓乐队的时候,陈建华笑了笑说,没什么特别的原因,就是大家喜欢,喜欢这种快乐的节奏,很多人凑在一起不闷,乐和。

文/片 本报记者 张晓鹏

# 用心灵奏响快乐

## 青岛首支残疾人锣鼓队亮相



50岁的盲人张秀柱多才多艺,休息的时候会拉二胡、吹口琴,给大家伙儿解闷。



59岁的盲人陈建华靠着敏锐的听力感受着快乐的节拍。



50岁的刘国洪拄着拐杖和队友们一起练习打鼓。

由齐鲁晚报·生活日报主办的“2012济南岁末精品车展”将于12月14--16日在济南舜耕国际会展中心隆重开启! 2012年末,汽车厂商早已为冲击销量做好了工作,准备打一场漂亮的“收官之战”! 无论是热销、特价的车型,还是给力的好礼、钜惠,都将在“2012岁末精品车展”精彩展现。错过了本届岁末车展,就得等明年! 2012年度消费者最后一次赏车、购车的盛会,期待您的到来! 汽车的集会,车迷的狂欢!

# 岁末战车 CHARIOT

## 2012济南岁末精品车展

>>时间: 2012年12月14--16日 >>地点: 济南舜耕国际会展中心

>>主办单位: 齐鲁晚报·生活日报 >>咨询热线: 0531-81758665

